

# Protokoll der Bezirksversammlung 2006 - Bezirk Ostalb

Ort und Zeit: 22.01.2006 um 10.45 Uhr (Stamm Heubach) im  
Katholischen Gemeindehaus in Heubach.

## Top 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Tagesordnung

Begrüßung der Anwesenden durch die Bezirksleitung: Klaus Hunke

### Vorstellung:

Protokollant: Simon Dürr (Stamm Ulm-Söflingen)

Das Protokoll wird bis zum 19.02.2006 verschickt von: Simon Dürr.

Vorstand:	(vakant)
Wölflingsreferent:	Franziska Minnich, (Sabrina Friedrich, Sandra Bahle)
Jungpfadfinderreferent:	(vakant)
Pfadfinderreferent:	(vakant)
Pfadfinderstufenkurat:	Klaus Hunke
Roverreferent:	Sina Krug, (Fabian Roch)
Delegierte Wölflinge:	Lisa Minnich, Dieter Mayer
Delegierte Jungpfadfinder:	(vakant)
Delegierte Pfadfinder:	Joachim Blank, Sven Dolderer
Delegierte Rover:	(vakant)

### Feststellung der Beschlussfähigkeit:

Siehe Excel-Tabelle – siehe Anhang A.

Es nahmen von 29 besetzten Ämtern 14 stimmberechtigte Personen an der Bezirksversammlung (BZV) 2005 teil.

Nach § 110 Ordnung Satzung Geschichte des Verbandes ist damit die Bezirksversammlung mit mind. 50% (48,3%) nicht beschlussfähig.

Die Versammlung endete um 10.57 Uhr.

# Protokoll der Außerordentlichen Bezirksversammlung 2006 - Bezirk Ostalb

Ort und Zeit: 22.01.2006 um 11.00 Uhr (Stamm Heubach) im  
Katholischen Gemeindehaus in Heubach.

## Vorstellung der Tagesordnung (wurde geändert gegenüber Einladung)

1. Impuls/ Begrüßung, Protokollant, Tagesordnung, Änderungsanträge
2. Fragen/ Einwände zum letzten Protokoll
3. Jahresbericht 2005 der Bezirksleitung
4. Entlastung der Bezirksleitung und des Kassenwarts
5. Situation der Stämme im Bezirk Ostalb
6. Wahlen (zu besetzende Ämter: Bezirksvorsitzende(r), Bezirkskurat(in),
7. Referent(in) Jungpfadfinderstufe, Referent(in) Pfadfinderstufe, Wahlausschuss  
2006, Kassenprüfer 2006)
8. Jahresplanung 2006, Landesjamboree 2007
9. Ausbildungskonzept Werbung
10. Anträge
11. Bericht der Diözese
12. Sonstiges

## Anträge:

Es gingen **keine** schriftlichen Anträge bei der Bezirksleitung ein:

Die Tagesordnung wurde wie oben aufgeführt **beschlossen**.

## Top 2: Fragen und Einwände zum letzten Protokoll

BZV2005:

**Es wurden keine weiteren Einwände zum Protokollinhalt eingeworfen.**

## Top 3: Jahresbericht des Vorstandes, der Referenten und des BAK:

Bericht des Vorstandes: **siehe Anhang B (i.V. Klaus Hunke)**

Berichte der Referenten: **n.v. (Wölflinge),  
n.v. (Jungpfadfinder),  
n.v. (Pfadfinder),  
n.v. (Rover)**

Kassenbericht:

siehe Anhang C

(Sven Dolderer, Peter Wolf,  
Steffen Sünder)

Barkasse: + 686,06€

Konto: + 3.228,76€

=====

Bezirksskasse Summe: + 3.914,82€

Bericht aus dem Bezirksarbeitskreis (BAK):

Tätigkeiten 2005:

WiLa 2005: Denis Brenner, Andreas Weller

Kassenwart: Denis Brenner

LTWE 2005 Küche: Nicole Blöhe, Denis Brenner

Einladung BZV2006: Marion Seyfried, Stefan Heger

Sonstiges:

eMail-Verteiler an alle BAK-Mitglieder: [bak@dpsg-ostalb.de](mailto:bak@dpsg-ostalb.de)

Vielen Dank an den BAK für die tatkräftige Unterstützung!

#### Top 4: Entlastung des Vorstandes

Es wurde von Sven Dolderer der Antrag auf Entlastung des Kassenwarts  
(Denis Brenner) gestellt:

Offene Abstimmung:

Ja: 15

Nein: 00

Enth.: 01

Es wurde von Sven Dolderer der Antrag auf Entlastung des Vorstandes  
(Bezirksleitung) gestellt:

Offene Abstimmung:

Ja: 14

Nein: 00

Enth.: 02

#### Top 5: Situation der Stämme im Bezirk Ostalb

11:30-12:00 Kleingruppenarbeit „Gedankenstütze“

12:00-12:30 Austausch unter den Stämmen

→ PAUSE - (12.30Uhr – 13.30Uhr) Mittagessen

13:35-14:00 Auswertung der Ergebnisse

14:10 Marion Seyfried tritt aus dem Wahlausschuss aus.

## Top 6: Wahlen

Der Wahlausschuss 2005: Marion Seyfried, Sven Dolderer, Stefan Heger  
Leitung der Wahlen durch den Wahlausschuss 2005. Es führten Sven  
Dolderer und Stefan Heger durch die Wahlen.

### a) Bezirksvorstand:

Bezirksvorsitzende:

Nina Knorr	(Stamm Ulm-Nord)	→ Ja	→ 1
Marion Seyfried	(Stamm Herbrechtingen)	→ Ja	→14

(bei 1 Enthaltung)

Es wurde Marion Seyfried gewählt und hat zugestimmt.

Bezirksvorsitzender: Vorschläge aus dem Wahlausschuss

Denis Brenner	(Stamm Ulm-Nord)	→ Ja	→15/0/1
---------------	------------------	------	---------

Es wurde Denis Brenner gewählt und hat zugestimmt.

Nun sind es 18 Stimmen.

Bezirkskurat:

Daniel Mangold	(RoSt)	→ Nein
----------------	--------	--------

Klaus Hunke	(Stamm Ellwangen)	→ Nein
-------------	-------------------	--------

Es wurde keine Person für das Amt des Bezirkskuraten gefunden.

Wahl eines Kassenwarts:

( nicht notwendig – führt der Vorstand )

### b) Referenten – Ernennungen:

Amt: „Referent der Pfadfinderstufe Bezirk Ostalb“

Fabian Roch	(Stamm Ulm-Nord)	→ Ja	→16/0/2
-------------	------------------	------	---------

Und wurde vom Vorstand ernannt.

Nun sind es 19 Stimmen.

Amt: „Referent der Jungpfadfinderstufe Bezirk Ostalb“

Michael Franzmann	(Stamm Heubach)	→ Nein
-------------------	-----------------	--------

Andrea Sorg	(Stamm Heubach)	→ Nein
-------------	-----------------	--------

Jasmin Fritz	(Stamm Heubach)	→ Nein
--------------	-----------------	--------

Es wurde keine Person ernannt. Das Amt bleibt unbesetzt.

### c) Die Kassenprüfer 2006:

Klaus Hunke	(Stamm Ellwangen)	→ Nein
-------------	-------------------	--------

Jacek Grotzki	(Stamm Heidenheim)	→ Ja	→15
---------------	--------------------	------	-----

Stefan Heger	(Stamm Giengen)	→ Nein
--------------	-----------------	--------

Steffen Sünder	(Stamm Heubach)	→ Ja	→15
----------------	-----------------	------	-----

Sven Dolderer	(Stamm Aalen)	→ Ja	→14
---------------	---------------	------	-----

Benjamin Nerstheimer	(Heidenheim)	→ Ja	→07
----------------------	--------------	------	-----

Es wurden Jacek, Steffen, Sven gewählt und haben zugestimmt.

d) Fachreferent Ausbildung 2006:

Steffen Sünder	(Stamm Heubach)	→ Nein	
Simon Dürr	(Stamm Ulm-Söflingen)	→ Nein	
Stefan Heger	(Stamm Giengen)	→ Ja	→18/0/1

e) Der Wahlausschuss 2006:

Stefan Heger	(Stamm Giengen)	→ Nein	
Sven Dolderer	(Stamm Aalen)	→ Ja	→15
Johanna Köder	(Stamm Ellwangen)	→ Nein	
Joachim Blank	(Stamm Ulm-Söflingen)	→ Ja	→15
Florian Mezger	(Stamm Heubach)	→ Ja	→14
Steffen Sünder	(Stamm Heubach)	→ Ja	→09

(bei 9 Enthaltungen)

Es wurden Sven, Joachim, Florian gewählt und haben zugestimmt.

f) Mitglieder des Bezirksarbeitskreises:

Stefan Heger, Andreas Weller, Sven Dolderer, Marion Seyfried,  
Dominic Minnich, Denis Brenner

Neue Mitglieder im BAK:

Nicole Blöhe, Klaus Hunke, Benjamin Nerstheimer, Jacek Grotzki.

Hinweis – 2 freie Ämter ab BZV 2006:

1. Bezirkskurat
2. ReferentIn Jungpfadfinderstufe

Top 7: Jahresplanung 2006

Jahresplanung Stufenübergreifend:

WiLa 2006: Auf der Schwäbischen Alb  
(Raum Münsingen ~760m ÜNN)

Termin: 10.-12.02.2005 – Zeltplatz Lottenhalde.

Informationen & Anmeldung: bis zum 27.01.2005 bei  
Denis Brenner [denis@dpsg-ostalb.de]

Wintersporttag 2006: Ski- und Snowboardtag.

Termin: 05.03.2006 – Skigebiet in Lermoos/Zugspitze.

Denis Brenner [denis@dpsg-ostalb.de]

Spannung, Erfahrung, Abenteuer im Hochseilgarten

Termin: (ca. Sommer 2006) - Bartholomä

Denis Brenner [denis@dpsg-ostalb.de]

BLUP 2006: Rucksackwandern und Übernachten in der Natur  
Termin: 22.09.- 24.09.2005 – Naturschutzgebiet Schönbuch  
Denis Brenner [denis@dpsg-ostalb.de]

Jubiläum Stamm Giengen: 21.-23.07.2006. Einladung folgt.

Jahresplanung der Stufen:

keine

Jahresplanung des BAK 2006

Geplante Tätigkeiten/Mithilfe 2006:

Homepage Bezirk Ostalb: Denis Brenner

Termin Bezirksversammlung 2007

Die nächste Bezirksversammlung findet am Sonntag, 21.01.2007  
beim Stamm-Ellwangen statt.

Top 8: Ausbildungskonzept Werbung

CD mit Vortrag/Werbung wurde an jeden Stamm ausgehändigt.

Top 9: Anträge

Initiativanträge:

Es wurden keine Initiativanträge eingereicht.

Summe zu behandelnder Anträge:

Es sind insgesamt 0 Anträge auf die Tagesordnung gesetzt worden.

Top 10: Bericht der Diözese

Infos aus der Diözese von Daniel Mangold.

- a) Bundesversammlung: Ordnungs-Änderung ist fertig.  
Vorabversion als Download auf DPSG-Homepage verfügbar.
- b) August 2005 Weltjugendtag: RoSt-Diözesanteillager.
- c) Diözesanvorstand weiterhin Tobias Miltenberger und Thomas Vogel als Diözesankurat.
- d) Diözesan-StuKo 2006 - 07.-09.04.2006: für alle Leiter, nicht nur für Referenten.
- e) WBK der Pfadfinderstufe 2006: ca. Ostern.
- f) WBK der Jungpfadfinder 2006 an Ostern findet nicht statt.
- g) Bundesstufenlager Jungpfadfinder - Infos unter: [www.passwort-blau.de](http://www.passwort-blau.de); Diözesanseite: [www.passwort-rost.de](http://www.passwort-rost.de)

- h) Roverstufe: Spanien (Dorferlebnis, Dorfgeschichte, Planspiel)  
Infos unter: [www.roviva.de](http://www.roviva.de)
- i) Wölflingsstufe: Leiter-Wochenende, Motto „DHL“  
23.-25.06.2006

### Top 11: Sonstiges

- a) 08.01.2006 – 14min Mitschnitt Radiobericht über die DPSG zum Todestag B.P. (Download auf der Homepage unter <DPSG>).
- b) Klaus Hunke (Stufenkurat der Pfadfinderstufe) legt wie angekündigt sein Amt nieder und scheidet damit aus der Bezirksleitung aus. Wir danken ihm für die jahrelange tatkräftige Unterstützung!

Vielen Dank an den Stamm Heubach für die Bereitstellung der Räumlichkeiten und für das gute Essen.  
Die Versammlung endete um 16.37 Uhr.

Protokollant:  
Simon Dürr

Anhänge:  
Es sind 3 Anhänge [von A bis C] beigefügt.

## Anhang A

Stamm	Ämter besetzt	anwesend	max.
	2006	2006	
Ulm-Söflingen	1	1	3
Ulm-Nord	2	1	3
Rammingen	2	0	3
Heubach	3	2	3
Aalen	1	1	3
Ellwangen	3	1	3
Heidenheim	2	2	3
Hussenhofen	2	2	3
Herbrechtingen	3	1	3
Ulm- St.Exupery	3	0	3
Giengen	2	1	3
Bopfingen	2	0	3
<b>Delegierte:</b>			
Wölflinge	0	0	2
Jungpfadfinder	0	0	2
Pfadfinder	0	0	2
Rover	0	0	2
<b>Referenten:</b>			
Wölflinge	1	0	2
Jungpfadfinder	0	0	2
Pfadfinder	1	1	2
Rover	1	1	2
Vorstand	0	0	3
<b>Summe:</b>			
	29	14	55
<b>Verhältnis:</b>			
	48,27586207 Prozent		



Anhang B:

**Jahresbericht 2005, der Bezirksleitung:**

Bezirksleitungssitzung am 30.01.2005

Winterlager 11.- 13.02 2005

Bezirksvorständekonferenz 13.03.2005, Ebersberg

Stammesversammlung von Ulm St-Exupery, 06.05.2005 Fort Albeck

Diözesanstufenkonferenz, Pf.-stufe 15.-17.04.2005, Fornsbach

4 Treffen zur Vorbereitung des LTWE Modul 3, mit Hohenlohe

LTWE 10.-12.06.2005, Modul 3

10. Jahre Stamm Herbrechtingen 18.06.2005

4 Treffen zur Vorbereitung des LTWE Modul 1

Bezirksvorständekonferenz 11.09.2005, Esslingen

Diözesanversammlung 11.-13.11.2005, Ebersberg

LTWE 18.-20.11.2005 Modul 3, Karlshof

Bezirksleitungssitzung am 13.01.2005

Bezirksversammlung 22.01.2005, Heubach

## Anhang C:

### Kassenprüfung Bezirk Ostalb

Die Kasse wurde am 14. Januar 2006 geprüft. Geprüft haben Peter Wolf und Sven Dolderer.

Der Kassenbestand:

Barkasse:	+ 686.06 €
<u>Konto:</u>	<u>+3.228.76 €</u>
Gesamtbetrag:	+3.914.82 €

Es wurden keine Fehlbuchungen oder Unstimmigkeiten festgestellt.

#### Anmerkung:

Abrechnungen sollten mit Datum und Fahrziel zeitnahe abgerechnet werden.

Begründung:

Da dadurch ein Zusammenhang von Aktion und Kosten ermittelt werden kann bzw. um Doppelbuchungen zu vermeiden.